
Vraag 3b: Leveringen naar landen binnen de EU 
Bij deze vraag vult het totaalbedrag in van de vergoedingen/omzet van uw intracommunautaire leveringen vanuit 
Nederland. Dit zijn leveringen waarbij de goederen vanuit Nederland worden vervoerd naar een ander EU-land. Omzet 
die u hebt behaald met het verlenen van diensten mag u niet bij deze vraag vermelden. 

Elk kwartaal moet u uw intracommunautaire leveringen per afnemer specificeren in een Opgaaf Intracommunautaire 
leveringen (Opgaaf ICL). Het totaalbedrag van rubriek 3 van de Opgaaf ICL moet gelijk zijn aan de totale omzet die is 
vermeld bij vraag 3b. 

Let op! 

Van een intracommunautaire levering is ook sprake als u eigen goederen overbrengt naar een ander EU-land. De 
goederen zijn in dat land belast voor de btw. Als omzet geldt in dit geval de aanschaffings- of voortbrengingskosten van 
deze goederen. 

Voorbeeld 

U verkoopt voor � 100.000 goederen aan diverse ondernemers in de EU. De goederen worden vanuit Nederland 
vervoerd. Daarnaast brengt u goederen over naar een magazijn van uw bedrijf in Duitsland. De aanschaffingskosten 
van deze overgebrachte goederen bedragen � 50.000. De totale omzet bedraagt � 150.000. Dit bedrag vult u in bij 
vraag 3b van de Aangifte omzetbelasting: 

Het totaal van de Opgaaf ICL is ook � 150.000. 

Er zijn in verband met intracommunautaire leveringen nog 3 zaken waarmee u rekening moet houden: 
U en uw afnemer zullen bij een intracommunautaire levering moeten beschikken over een btw-identificatienummer. 
Beide nummers moeten op de factuur zijn vermeld. Als het nummer van de afnemer niet bekend is moet de levering 
worden opgenomen onder vraag 1a of vraag 1b (afhankelijk van het toe te passen btw-tarief). In dit laatste geval 
hoeft u daarvoor geen Opgaaf Intracommunautaire leveringen te doen.  
Als u goederen overbrengt naar een ander land van de EU, dan zult u in het betreffende land aangifte moeten doen 
van een intracommunautaire verwerving.  

  Bedrag waarover omzetbelasting wordt berekend

3b. Leveringen naar landen binnen de EU
� 150.000 

Opgaaf ICL

Rubriek 3: Gegevens intracommunautaire leveringen

3a. Intracommunautaire leveringen

BE Onderneming A � 10.000 

BE Onderneming B � 5.000 

BE Onderneming C � 20.000 

FR Onderneming D � 15.000 

ES Onderneming E � 10.000 

ES Onderneming F � 5.000 

GB Onderneming G � 35.000 

DE Uw eigen onderneming in Duitsland � 50.000 

Totaal   
� 150.000 

Belastingdienst Zakelijk Omzet, btw en winst Administratieve verplichtingen voor de btw
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Als u een nieuw vervoermiddel levert aan een particulier in een ander EU-land, verricht u ook een 
intracommunautaire levering. Deze levering moet u aangeven bij vraag 3b. De levering van een nieuw vervoermiddel 
kunt u niet verwerken in de Opgaaf ICL omdat u niet beschikt over een btw-identificatienummer van de particulier. In 
dit geval moet u een kopie van de verkoopfactuur sturen naar: 
Belastingdienst/Central Liaison Office 
Postbus 378 
7600 AJ Almelo 
Verkoopt u een gebruikt vervoermiddel aan een particulier in een ander EU-land, dan vermeldt u deze levering bij 
vraag 1a. 
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